

Vorlage B249/2023

Für den/die

Gremien	Termin	TOP	Einst.	Ja	Nein	Enth.	Bemerkung
Gemeindevertretung	14.12.2023						

Großenlüder, den 12.12.2023, 12.0101.01.02.01, Anfrage CDU - Straßenunterhaltung - 18.11.2023	Bürgermeister:
---	----------------

Anfrage der CDU-Fraktion zur Straßenunterhaltung

Erläuterung:

Die CDU-Fraktion hat mit Schreiben vom 18.11.2023 die in der Anlage beigefügte Anfrage eingebracht.

Anlage

Der Gemeindevorstand beantwortet die Anfrage der CDU-Fraktion vom 18.11.2023 wie folgt:

1. Welche Planungen führten zum Haushaltsansatz von 600.000,00 €?

1.	Gehweginstandsetzung an der K 110 (OD Bimbach) „Fuldaer Straße“ ab B 254 (Brücke) bis „Lütterzer Straße“ (Ortsschild)	450.000,00 €
2.	Asphaltuntersuchung für Straßenbau	10.000,00 €
3.	Sinkkastenreinigung inkl. Entsorgung	15.000,00 €
4.	Sinkkasteneimerbestellung	10.000,00 €
5.	Bestellung Kalkkies Basaltmaterial, Steinerde	5.000,00 €
6.	Bordsteinsanierung	15.000,00 €
7.	Kaltasphalt	10.000,00 €
8.	Kleinere Straßenmarkierungsarbeiten (Parkplätze, Zick-Zack-Markierungen, etc.)	10.000,00 €
9.	Deponiekosten Straßenunterhaltung	10.000,00 €
10.	Sandfangbeckenreinigung inkl. Deponiegebühr	10.000,00 €
11.	Markierungsspray, Ölkreide, Absperrband	2.500,00 €
12.	Rohr-/Kanalreinigung	8.000,00 €
13.	Allgemeine Straßenunterhaltung	50.000,00 €
	Gesamt:	<u>605.500,00 €</u>

2. Welche Maßnahmen sind im Jahr 2023 durchgeführt und abgeschlossen worden?

Bis zum 27.11.2023 wurden die Positionen 2 bis 13 der Antwort zu Frage 1 durchgeführt und abgeschlossen.

3. Welche Maßnahmen befinden sich in der Durchführungsphase?

Keine, die Maßnahmen 2 bis 13 der Antwort zu Frage 1 sind bis zum 27.11.2023 fertiggestellt worden.

4. Welche Maßnahmen sind bereits beauftragt, aber noch nicht begonnen?

Keine, alle beauftragten Maßnahmen wurden abgeschlossen.

5. Welche Maßnahmen befinden sich noch in der Planungsphase?

In der Planungsphase befindet sich die Maßnahme Nr. 1 „Gehwegsanierung der K 110 (OD Bimbach) „Fuldaer Straße“ ab B 254 (Brücke) bis „Lütterzer Straße“ (Ortsschild)“

6. Welche Kosten bzw. Kostenansätze, für die in den Fragen 2 bis 5 abgefragten Maßnahmen sind seitens der Bauabteilung vermerkt?

Siehe Antwort zu Position 1.

7. Welche Maßnahmen aus den Vorjahren sind bislang nicht umgesetzt worden? Welche Gründe sind hierbei zu nennen?

Bei den Straßenunterhaltungsarbeiten ist die Position 1 der Antwort zu Frage 1 „Gehweginstandsetzung K 110 (OD Bimbach)“ noch nicht umgesetzt worden, da die Planung der Maßnahme Hessen Mobil und dem Landkreis Fulda in Abstimmung mit der Gemeinde Großenlüder obliegt. Die komplette Planung und Ausschreibung erfolgt durch Hessen Mobil und dem Landkreis Fulda.

Den Hinweis der Instandsetzung der „Lütterzer Straße“ (K110) der OD Bimbach erfolgte von Hessen Mobil im Haushaltsjahr 2021. Der Eigenbetrieb hat in diesem Zusammenhang vorab die Wasserleitungserneuerung durchgeführt. Daraufhin wurden im Haushaltsjahr 2022 Mittel für die Gehweginstandsetzung veranschlagt, so dass die Gemeinde Großenlüder handlungsfähig ist.

Derzeit wurde diese Maßnahme aufgrund noch abzustimmender Planungen für den eingengten Bereich „Fuldaer Straße 52“ von dem Landkreis Fulda zurückgestellt.